时

服

数智英雄万松:用一生守一城

(上接第一版)在中心,万松分管平台搭建、数据分析研 判等工作,是名副其实的"大管家",每天忙得脚不沾 地。有人为这位名校毕业的高才生感到惋惜,劝他另 谋高就,他却说:"我是党员,党和人民需要的地方,就

在一次重大行动中,需要对全市海量的数据进行 分析。接到重任,万松与中心负责人张奎、陈俊带领民 警从早到晚不眠不休工作。据陈俊回忆,数据每15分 钟刷新一次,要从早7时一直盯到凌晨3时,为确保万 无一失,他们专门上了一个闹钟,每15分钟就提醒他 们准点核对。熬了两个月,万松的脸肿得像个包子,有 人见他脸色难看,劝他休息,他却说:"我是党员,是团 队负责人,就应该冲在前。"

把最美好的青春献给祖国和人民 放弃高薪当民警守一方平安

1997年,万松从华中理工大学计算机应用专业毕 业。那一年,新浪等互联网巨头即将破土而出,万松的 师兄、后来的"微信之父"张小龙,已带着他的FoxMail 英文版闯荡海外市场。

面对互联网浪潮下的高薪诱惑,万松毅然加入警 队。就在当时,新型犯罪也日益增多,传统警务模式亟 待升级。武汉公安急需警用技术人才,而万松——这 位拿过全国华罗庚杯数学竞赛二等奖的尖子生,正是

有人不理解,笑他"傻",他悄悄告诉同窗好友卜元 哲,他要用自己所学守护一方平安,要把最美好的青春 献给祖国和人民。

"他从小就揣着个警察梦。"卜元哲说,万松的父亲 是位"老公安",父辈那些勇斗持枪悍匪张君、凭一双迪 多鞋印锁定杀人案主犯张明高的故事,曾让少年万松 听得如痴如醉。

"他是我们那批新警中最聪明、最勤奋的一个。"武 汉东湖新技术开发区分局民警何绍鹏回忆,参警后,万 松整天不是琢磨数据分析,就是研究侦查思路,很快脱 颖而出,成为独当一面的技术能手。

1999年底,武昌一木器店店主遇害。参与该案侦 办的万松利用技术专长,迅速从上万条信息中找到凶 手行踪。专案组据此排查抓获两名嫌疑人,破获湘鄂 两地抢劫、杀人等案件5起,收缴手枪1支、子弹10发, 及时清除了社会安全隐患

因为业绩突出,万松很快被提拔为技术中队中队 长,后来又升任大队副大队长,并光荣加入中国共产 党。预备党员考察时,大家对他的评价是:"肯学,有担

2016年,万松调入大数据实战应用中心,负责全 市大要案件的数据侦查工作。他将侦查经验和计算机 专长融入数据侦查新领域,成为打击罪犯的一把"利 刃"。

编"数智天网"筑"平安长城" 预警模型化解群众烦心事

"武汉的服务太给力了!看完演唱会,这么多人 '丝滑'离场。"3月31日凌晨,刀郎演唱会武汉站第二 场落幕,一名主播忍不住发视频点赞。

这流畅的背后,藏着不为人知的细致。年初,刀郎 巡回演唱会场场火爆,部分无票歌迷聚集场外的情况, 让安全隐患悄然滋生。3月底刀郎首临武汉开唱,公



万松生前留影。

安大数据实战应用中心接到任务:提前拿出精准的风

没有先例可循,万松找到科信支队副支队长陈 俊商量并决定: 先从订票平台摸清武汉场的潜在观 众规模,收集其他城市演唱会数据作参考,再调取同 场馆同热度歌星的大客流数据当基准。3月26日, 公安大数据应用平台将三组数据关联分析,形成研 判报告。"刀郎演唱会歌迷以中老年人为主,子女多 会陪同,可就近安排场地引导其有序互动。"3月29 日首场演出当晚,武汉公安等部门按报告部署,为无 票歌迷辟出交流空间、安排专人引导,现场秩序井

据了解,今年一季度,春晚分会场、"汉马"等98场 大型活动的平安落幕,都离不开万松和团队在幕后的

"2016年中心刚成立时,公安大数据应用在国内 鲜有人用。"科信支队支队长张奎记得,万松带着团队 摸着石头过河,从制定应用规划到搭建平台架构,一步 步绘制出武汉公安数智(大数据智慧平台建设)的蓝 图。2018年,全市两万民警用上了被称为"警务百度" 的大数据实战平台,这背后,万松功不可没。2024年 底,他牵头研发的大数据预警模型,更推动社会治理从 "事后救火"迈向"事前防火"。

今年5月23日暴雨过后,中心民警通过模型分析 发现,一户高考家庭正犯愁:小区入口被淹,进出困难, 要是高考时还这样可怎么办? 信息迅速通过辖区派出 所反馈给相关部门,当天,社区就在淹水区架起简易跳 板,家长的心头事迎刃而解。

"个人强不算强,团队强才是真的强,才能撑起 科技兴警的担子。"这是万松常挂在嘴边的话。作为 团队"领头雁",他带队伍毫无保留——9年间,领着 大家啃下碰瓷骗保、非法集资、扫黑除恶等110余项 专项研判硬骨头,写出80余份高质量报告,培养出 1350名数据分析师,拿下多个公安部、省公安厅建模 比赛奖项。

心中有爱,眼中有光 为爱的城,爱的人,奉献一生

近日,在解放公园旁的一栋幽静旧楼内,记者见到 了万松的妻子张熙。她拿出万松平时常喝的茶叶,泡 了一杯递到记者手中,沉吟半晌说:"再也找不到这么

23年前的初见,瘦瘦的万松带着几分腼腆,不懂 浪漫却让张熙动了心——那份踏实的好,藏在细碎 的日常里。一次做完饭,招呼全家吃饭,他去送儿子 上学,还不忘回头叮嘱妻子:"碗筷放着,等我回来 洗。"岳母患青光眼住院,他主动搬去医院陪护。老 人觉得不好意思,他笑着说:"您是我妈,照顾您是应

"他人真好!"提起万松,初中同学李新满是怀 念。上学时,温和的他总是在同学需要的时候搭把 手,大家都愿意跟他交朋友。得知他牺牲的消息,几 位远在外地的同学连夜坐飞机赶回武汉,就为送他 最后一程。

"他人真好!"几乎所有同事都这样评价万松,万松 话不多,总是一脸微笑,是个温润如玉的才子。共事 28年,他没对任何人发过脾气。同事工作卡壳,他第 一个站出来帮忙;下属出了纰漏,他先扛下责任再教方 法;年轻人请教问题,他把笔记本摊开,耐心讲解每一 个细节。评功评奖时,他总往后退,"战'疫'那回的一 等功,是我们硬塞给他的"

"他心中有爱,眼中有光。"一起进入信息实战应用 中心,一起办公多年,提起自己的老战友、老部下万松, 陈俊告诉记者,万松话虽不多,但深爱着这座城市,深 爱着这里的人们。他要筑一座城,一座用科技搭建起 来的平安之城,去守护他爱的人、爱的城。为此,他奉

"江城骑侠"张宝剑:

外卖箱常备急救包,把温暖传遍城市每个角落

英雄 城市 · 先锋 有 我

■长江日报记者吴曈

"最近天气太热了,每天要消耗几百瓶矿泉水,要保 证让大家随时过来都能喝上冰水,有个干净地方休息。" 7月9日一大早,张宝剑和往常一样第一个打开江汉区 红旗渠路饿了么蓝骑士驿站的大门,扫地、拖地、收拾杂 物,把一瓶瓶矿泉水塞满整个冰柜。

今年34岁的张宝剑有多个身份——预备党员、退 伍军人、外卖骑手、驿站负责人。此外,他更是一位热心 公益事业、全身心为人民服务,用车轮和脚步传递城市 温度的"江城骑侠"。

外卖箱里放着AED、急救包,救人时 永远奋不顾身

"湖北五一劳动奖章""湖北青年五四奖章""江汉区 见义勇为先进个人"……驿站内的墙上挂着多面锦旗, 各类获奖证书整齐摆在柜子里。

面对这些荣誉和称赞,张宝剑显得十分平静。他 说:"获得荣誉从来都不是目的,只是在激励我继续坚持 下去,做得更好。

今年3月25日上午9时许,江汉区常青五路上发 生一起车祸,一名七旬老人被撞倒地,头破血流且昏 迷不醒。就在围观路人不知所措时,恰好在附近送外 卖的张宝剑看到后果断冲了上去,取出外卖箱内的 AED设备,熟练地为老人实施心肺复苏。几分钟后, 120急救车赶到,张宝剑顾不上送餐,一起将老人送往

"当时情况其实挺紧急的,老人伤得比较重,后面 也住了一段时间的重症监护室,好在已经完全康复 "张宝剑回忆起当天的情景仍历历在目。由于老 人被送往医院后仍在昏迷之中,且手机无法开机,医 院无法联系到家属。张宝剑立刻根据老人身份证上 的信息,找到街道和社区,并赶到老人家中,将情况通

事后,老人家属多次向张宝剑送上感谢金,都被 婉拒;社会各方对他表彰的1.5万元奖金也都被他第 一时间捐出,用于公益事业。张宝剑的救人善举被多 家媒体报道后,受到广泛热议,也让更多人了解到这 位热心外卖小哥和他所在的"江城骑侠"志愿服务队

这并不是张宝剑第一次对他人施以援手。近年来, 张宝剑一直坚持自掏腰包做公益,从免费给骑手兄弟和



张宝剑向 孩子们科普急 救常识。

户外劳动者送水、给智障儿童送物资到救助街头受伤的 市民,他用实际行动,把温暖传递到这座城市的每一个 角落。

在汶川地震等多个特殊时刻,张宝剑也总是第一时 间捐款捐物、投身一线,贡献出自己的全部力量。

"可能是因为自己淋过雨,所以总想着为他人撑一 把伞。"张宝剑说。

来自辽宁葫芦岛农村,从小在村里吃"百家饭"长 大的张宝剑,很早就懂得感恩和回馈的道理,经过军旅 生涯历练后,他更加坚定了自己投身公益,照亮他人的 初心。

发挥党员先锋模范作用,持续壮大 "江城骑侠"队伍力量

从部队退伍后,张宝剑多次向党组织郑重递交入党 申请书,主动向党组织靠拢,积极参与汉兴街道、玉兰里 社区党组织开展的教育培训,利用工作之余认真学习党 史、党章和党的创新理论,于2024年10月成为一名光荣 的预备党员。

"共产党员的初心,就是要全心全意为人民服务。" 张宝剑说,外卖员的工作很平凡,但又与人民群众的日 常生活、社会的高效有序运转息息相关,"希望通过自己 的行动,能够推动更多外卖骑手积极投身到基层治理、 服务群众的工作中"

由张宝剑牵头组建,拥有6名党员、20余名外卖小

哥的"江城骑侠"志愿服务队已经成为武汉外卖员队伍 的一张名片。去年拿到红十字会救护师资格证和AHA 国际救援证后,张宝剑每周都在队内组织急救知识培 训,让大家都拥有在紧急时刻迎难而上的能力和底气,

也让武汉街头多了一股流动的急救力量。 在驿站里的骑手们眼中,张宝剑是一个善良、乐观, 丝毫不计较个人得失,时刻为他人着想的好队长。有相 处多年的骑手曾经对他说:"队长,咱们挣钱不容易,你 还一直在坚持做公益,捐款捐物帮助他人,也该为自己

张宝剑始终朴素地认为:"总有人要负重前行、默默 奉献,特别是作为一名共产党员,更不能计较个人得失, 能够为武汉这座城市的发展作出一点力所能及的贡献, 生命才更有意义。"

在日常工作和公益活动之余,张宝剑时刻不忘对党 的理论知识的学习。开展深入贯彻中央八项规定精神 学习教育以来,他积极参与支部主题党日、"三会一课", 认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《八 项规定改变中国》等内容。在骑手群里,张宝剑经常向 队员们分享关于党的历史和最新理论的文章,带动大家 共同学习进步。

在武汉待了14年,干过保安、项目经理,如今作为 外卖员更是踏遍这座城市的大街小巷,张宝剑早就把自 己视作武汉的一部分。面向未来,他充满期待:"武汉是 一座英雄的城市,也是一座包容、繁华的大都市,希望未 来有更多骑手加入'江城骑侠'的队伍中来,大家一起为 武汉的建设添砖加瓦。'

锲而不舍落实中央八项规定精神

长江日报讯(记者蔡爽 通讯员新宣 夏俊)有着"武 汉东极"之称的革命老区将军山,在这个夏季突然爆火, 成为新洲、团风、麻城三地居民争相打卡的"山巅不夜 城"。一支由相关各方组成的临时综合服务队,在这里 守护平安、维持秩序。

下午6时刚过,太阳沉入大别山南麓的怀抱,新洲 区徐古街道将军山观景台上,30余个摊位次第点亮灯 光。摊主招揽声、直播音乐声与游客喧闹声瞬间响彻山 谷,数千人汇聚在这里。

"从团风开车过来也就20分钟,这里山风特别凉 快,晚上灯光亮起来,氛围感十足,小吃也很有特色,孩 子玩得都不想走。"带着家人从团风赶来的游客王先生

将军山的突然爆火,源自网络博主的几场直播。许 多像王先生一样的周边居民慕名而来,他们将这里视为 夏夜休闲纳凉、体验山间夜市风情的绝佳去处。在品尝 地道小吃、购买本地农产品、参与娱乐项目的同时,享受

从日常零星游客到日均数千人涌入,观景台区域卫 生与秩序维护面临巨大挑战。徐古街道平安办牵头,联合 派出所、综合执法中心、周边村及区公安分局巡特警大队, 组成每日80余人的临时综合服务队,在每晚6时30分至 10时的高峰时段轮班值守,疏导从新洲、团风、麻城三地 汇聚而来的车龙,同步开展治安巡逻、森林防火巡查。

"这里的爆火源自游客良好的体验,也是大家愿意 自发前来的原因。"徐古街道党工委副书记、办事处主任 孙学东说,"这里的管理服务也尽量体现精细化:观景台 区域新装8盏太阳能路灯,点亮夜色;新建公共厕所,破 解游客如厕难题;增设6个治安摄像头,织密安全监控 网络;备足环卫力量实施垃圾'日扫日清'……"

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,徐 古街道积极转变干部作风,党员干部到项目现场解决问 题、服务企业,下沉民生一线了解情况、维护安全,在发 展和服务实践中有力提升党员干部服务群众的能力。

将军山村志愿者董兰球说:"我的祖辈有两位革命 烈士,他们就牺牲在这里,以前我们本地人在此缅怀先 烈、接受教育。现在这里成为热闹的夜市,而且附近还 有红色旅游公路、新洲峡谷漂流等景区,我们都是这个 变化的见证者和守护者。'

市委常委会召开会议

(上接第一版)

会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,认真贯彻落实《生态环境保 护督察工作条例》,持续深入抓好中央和省级生态环保督察反馈问题整改,以 实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要强化分类整改,对尚 未整改完成的问题加快推进,对已整改完成的问题开展"回头看",确保整改任 务清仓见底。要坚持统筹推进,将中央和省级生态环保督察反馈问题整改与 省委巡视立行立改问题整改等结合起来,一体考虑谋划、一体整改落实。要突 出常态长效,坚持"当下改"与"长久立"相结合,健全完善长效治理机制,持续 提升生态环境治理效能。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于史志工作的重要论述精神 切实担负起"为党立言、为国存史、为民修志"的职责使命,认真组织实施全国 第三轮地方志书编修试点工作,科学谋划志书篇目,强化内容审查把关,按时 保质完成编修任务,更好发挥地方志存史、资政、育人功能作用。

市委党的建设工作领导小组(扩大) 会议召开

(上接第一版)要聚焦集中整治认真检视、改进提高,重点看整改整治措施是否 精准可行、问题是否有效解决、制度是否建立完善,进一步督促各级党组织和 党员干部奔着问题去、盯着问题改,强化建章立制,推动作风建设常态化长效 化。要聚焦开门教育认真检视、改进提高,重点看助企惠民实事项目是否推进 有力、是否存在"两张皮",进一步督促各级党组织和党员干部走好新时代党的 群众路线,以优良作风凝心聚力、干事创业。要聚焦组织领导认真检视、改进 提高,重点看党委(党组)领导责任是否压得紧实、指导督导是否有力,进一步 强化责任压力传导,督促领导干部发挥"关键少数"作用,带头学、带头查、带头 改,推动学习教育各项任务洛实到位。

市领导吴朝安、曾晟、陈国良,市直单位、市属高校、市属国有企业党委(党 组)主要负责同志在主会场参加会议。会议以视频会形式举行,各区(开发区、 功能区)设分会场。

2025第50届武汉7·16渡江节圆满举行

(上接第一版)本届渡江节由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会 市人民政府、省体育局主办,吸引了来自意大利、俄罗斯、英国等国家的泳坛健 将,以及全国各地的游泳高手参赛。除赛事活动外,主办方还策划举办了以武 汉为主会场的中国游泳日活动、全民游泳健身主题系列活动、"渡江热"夏季体 育促消费系列活动等,宣传推广渡江文化,丰富选手和市民的体验感,让八方 来客充分感受江城魅力。

国家体育总局游泳运动管理中心副主任刘江平,省体育局党组书记、局长 水兵,副市长孟晖,湖北银行党委书记、董事长赵红兵参加活动。

市政协召开党组会议和理论学习中 心组集体学习会议

(上接第一版)传达学习中央层面学习教育工作专班关于开展学习教育"回头 看"部署要求和省委、市委相关会议精神,研究贯彻落实措施。市政协党组成

杨智强调,要坚持不懈强化理论武装,用习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,学深悟透中央八项规定及其实施细则精神,持续深化认识,夯实 思想根基。要驰而不息正风肃纪,以案为鉴、汲取教训,做到知敬畏、存戒惧、守 底线,筑牢拒腐防变思想防线。要扎实开展学习教育"回头看",对标对表查找 薄弱环节,查漏补缺认真整改,建章立制标本兼治,推动学习教育走深走实。要 坚持两手抓、两促进,充分发挥政协专门协商机构作用,高质量完成好全年重点 协商任务和市委交办的各项工作,以优良作风推动政协工作高质量发展。

武汉市开展"工会送清凉、防暑保安康"活动

长江日报讯(记者刘克取 通讯员贺鹏 冯麒君)7月16日,市总工会启动 2025年全市"工会送清凉、防暑保安康"活动。

当日下午,市总工会慰问组一行先后走进江岸环卫集团清扫一公司、西马 项目部、长江大桥汉阳桥头,看望慰问高温天气下坚守在户外的一线环卫工 人、施工人员和执勤民警,为他们送去饮用水、菊花茶、药品等防暑降温物品。

近期,市总工会成立13个慰问组将深入到重点工程建设项目、工矿企业 民生保障和文旅行业等领域,向一线职工和农民工赠送防暑降温物资。同时 督促企业落实安全生产主体责任,把开展"工会送清凉、防暑保安康"活动与全 市安全生产治本攻坚三年行动结合起来,改善高温工作环境,提供休息场所, 按照有关规定发放高温津贴和防暑降温物资,妥善解决好职工和农民工夏季 生产生活方面的实际困难和问题。

市人大常委会副主任、市总工会主席林文书出席活动。

老区将军